



上海浦东美术馆。

心、中国商飞发起建立的大飞机创新谷、以及培养科创人才的NI中国创新发展中心等，为扎根浦东的科技型中小企业带来全球科技创新资源支撑。以2021年度为例，浦东34家GOI，集聚赋能合作伙伴36家，赋能科创企业超过2000家。

除了搭建科创平台，浦东也积极建设和完善重大金融功能平台，除了私募股权和创业投资份额转让试点外，上期所探索建设的全国性大宗商品仓单注册登记中心青岛项目试点运行正常，浙江项目完成一期上线。去年10月，在第三届陆家嘴国际再保险会议主论坛上，数字化再保险登记清算平台正式发布，成为上海推进国际再保险中心建设的核心载体。截至今年6月底，已完成交易登记2.4万笔。

这些层出不穷的平台，都在不断助力浦东高水平改革开放。

## 现代城市治理样板，市民共享发展红利

2018年11月6日，习近平总书记考察浦东城运中心，对浦东在城市绣花式智能管理方面的探索和实践给予了高度肯定，并提出了“一流城市要有一流治理，要注重在科学化、精细化、智能化上下功夫”的新要求。

作为率先打造城市运行综合管理体系和“城市大脑”的浦东，四年来不忘初心，砥砺前行——

2019年10月，浦东“城市大脑”升级到2.0版，打通了不同部门的信息和技术壁垒；2020年7月1日，浦东城市运行“一网统管”“城市大脑”3.0版本整体上线运行，纵向构建浦东“城

市大脑”日常管理总平台+街镇智能综合管理分平台+居村联勤联动微平台，横向打造专业部门智能综合管理平台+迭代拓展专项应用场景，总体形成智能化应用场景体系……

随着经济治理、社会治理、城市治理三大治理平台深化整合，浦东共推动梳理走通近250个跨部门、跨层级协同事项，一批数据共享需求落地，智能化手段得以提升。

当前，浦东已开启推进“城市大脑”日常管理3.0版迭代升级、推进街镇分中心平台3.0版功能升级和启动居村联勤联动微平台3.0版迭代的三级平台体系升级工作……这些都将助推浦东在“全力打造现代城市治理示范样板”

探索之路上更进一步。

在现代化治理的同时，浦东也为老百姓提供了大量精美的文化艺术空间——

今年9月28日，上海市级重大文化设施项目、国内单体建筑面积最大的图书馆——上海图书馆东馆在浦东花木行政文化中心正式开馆。

另一座落地浦东的重大文化设施，则在浦东刚刚度过了“非凡十年”。2012年国庆节，上海美术馆迁至2010年上海世博会中国馆，并用上了另一个名字“中华艺术宫”，不只扩大占地面积，更意图塑造周边艺文活动空间，群聚文化、艺术、休闲等多方价值。

浦东美术馆作为陆家嘴滨江的网红新地标，自去年7月开馆以来已经吸引了超过55万市民游客前来观展。

作为中国第一座以国际最高标准建造的专业足球场，浦东足球场的一系列室内项目已向市民开放，包括壁球、艺术体操、橄榄球等。

正在世博文化公园地块内建设的上海久事国际马术中心，将成为中国首座满足国际马术运动五星级赛事的永久性专业马术场馆，致力于打造集赛事活动、马匹检验检疫、马术产业交流合作、马术文化艺术、青少年教育培训五大中心为一体的场馆特色。

浦东坚持“把最好的资源留给人民、把最优的服务送给人民、把最美的生态献给人民、把最便利的出行带给人民”，未来随着上海大歌剧院等新一批公共文化设施的落成开放，浦东将让更多市民共享城市建设发展的红利。■